

往年大方市民今年也变“小气”，不少人开始关注对环境影响

烟花爆竹销售遭遇历年最差

文/片 本报记者 赵松刚 李晓东

春节燃放烟花爆竹是中国人过年的传统之一，喜庆的鞭炮响起让节日的气氛更加欢快。22日，记者调查发现，2014年春节前的烟花爆竹市场却冷清了不少。

2013年市区的几场雾霾，让不少市民担心，燃放烟花爆竹产生的环境污染会使空气环境更糟糕。有市民称，春节的传统不能丢但要少放。另外，烟花爆竹的“个头”也变小了。

往年至少花500元，今年不足100元

22日，记者对市民购买烟花爆竹的花费进行调查，市民刘先生告诉记者，往年，为图喜庆，刘先生一般都会购买相当数量的烟花爆竹，“大概300—500元左右。”一部分自己燃放，另外一部分，他则会带回老家或者送给自己的亲戚朋友。

在奎文区的一处烟花爆竹销售点，一位前来购买的烟花爆竹的市民孙先生购买了两盒小号的

“中国红”，花了30元。他说，在城市里燃放烟花爆竹比较危险，而且对环境不好，因此少放一些，增添一点节日的喜庆就足够了。

记者在采访中发现，很多的市民都表示，会在春节购买烟花爆竹，但是会尽量少买一些，

“意思一下即可”。对于原因，不少市民表示，是考虑到安全和环保的问题，也能少浪费一点钱。

环保烟花没市场，商家不进货

22日下午，记者来到玄武街与虞河路交叉口，往年腊月二十就出摊的烟花爆竹临时销售点至今还未开售，预计要到廿三下午才开始出摊营业。据经济开发区安监局介绍，今年的销售时间与销售网点数量都进行了压缩。

在玄武街与鸢飞路交叉口附近的一家烟花爆竹常年销售点内，老板谭先生坐在外面的马扎上晒太阳，店内唯一的伙计正在玩电脑游戏。记者在店内逗留了约20分钟，一位顾客也没有。记者观察摆放在货架上的烟花爆竹，几乎没有环保、无烟的品种。

种。

“环保、无烟的没有，没有人买，去年还炒过电子烟花爆竹，今年直接没有了”。谭先生说，虽然没有无烟的品种，但是大型烟花的品种减少了，以礼花为例，以前花弹的尺寸有3寸的，今年没有了，最大的也就是1.8寸的，与大型的比，燃放产生的污染物肯定有所减少。

谭先生说，现在人的环保意识高了，虽然过年不能不放，但是放的数量少了。“年三十买一支、初五一支，再多就是正月十五再一支，也就三支”。



改良鞭炮，干不过传统鞭炮

春节是否应该允许燃放烟花爆竹，近年来因城市空气环境和安全性问题一度成为争论的焦点。当传统遇到环境，很多人开始思考，是否能够两者兼顾，在春节热闹的同时，保持对环境的尊重？

22日，记者在采访中发现，2014年，一些取代传统烟花爆竹的新型产品也出现在市场上。在潍坊市小商品城，一名销

售春节饰品的老板告诉记者，他们也销售一种电子鞭炮，这种鞭炮插上电源就可以发出鞭炮的响声，但是市民购买热情不高，因为这种产品和传统鞭炮比起来，还是有一些假。

另外，烟花爆竹的生产销售商也在升级自己的产品，玄武街上的这家烟花爆竹销售点经理说，今年的烟花爆竹长度短了，个头也变得小了不少。还

有一些含硫量低的环保型烟花爆竹，也出现在今年的烟花爆竹市场上。

更有一些市民购买鲜花取代购买鞭炮，春节期间把家里摆满鲜艳的鲜花增加节日气氛。记者发现，今年的鲜花市场也逐渐热闹了起来。不少市民介绍，雾霾天的增加，应该让人们警醒起来，少对环境造成破坏。

相关链接>>

燃放鞭炮时会释放出大量的有害气体二氧化硫。二氧化硫进入大气层后，氧化为硫酸，在云中形成酸雨，能强烈腐蚀建筑物和工业设备；酸雨可导致树木、森林死亡，湖泊中鱼虾绝迹，土壤营养遭到破坏，使作物减产或死亡。

二氧化氮会刺激人的眼、鼻、喉和肺；另外还形成城市烟雾，影响可见度；并且会形成硝酸小液滴，也产生酸雨。当然，在燃放鞭炮的过程中不止产生这两种有害的气体，像没有燃尽的火药以及剩下的灰尘都是一种污染。

燃放鞭炮还会产生噪音污染。燃放鞭炮所发出的噪音对我们的生理和心理都有很大的影响。它不仅会损害我们的听力，还会损害人的心血管系统；它不但影响人的神经系统，使人急躁、易怒，还会影响睡眠、造成疲倦等。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码：3333

恒大名都
市府央区 欧陆御湖城邦

恒大商圈·宜商·宜居·宜投资

团圆名都年

玩民俗·抽大奖·精彩活动闹新春

欢迎新老客户参加“新春纳福”系列活动

2014年2月2-9日
新春纳福 开门红 大奖天天有

来访成交大奖天天抽，马不停蹄，大奖拿回家！
流程：每天10点、12点、下午3点、5点均有来访抽奖；
美食天天有：春节期间每一天安排水果、瓜子及糖果，来访客户可以参与品尝。

2014年2月14-16日
新春纳福 爱在名都 猜灯谜

现场设元宵节彩灯diy，到访即可参加；
巧克力DIY：现场制作巧克力喷泉及糖果；
心爱玫瑰：现场进行玫瑰花束DIY，送与自己心爱的人；
猜灯谜赢汤圆：在园区设立专门的区域，猜灯谜、赏花灯；
现场提供可口的冷餐供客户品尝；并提供丰富的糕点、瓜子、水果供客户取用。



商圈住宅·强势加推·钜惠迎新额外 85 折

送1500元/m² 满屋名牌豪装 | 一口价4800元/m² | 92-147m²经典户型 | 最高优惠20万/套 | 两年无息分期

◎5300m²高端会所 ◎20000m²运动中心 ◎200000m²皇家园林 ◎15000m²中央内湖 ◎100000m²欧陆风情商业街 ◎12000m²恒大影城

恒大集团

贵宾专线 0536 888 0000

项目地址：潍坊市高新区樱前街与潍县中路交叉口南300米

开发商：潍坊金碧置业有限公司 整合推广：俊奇高斐 项目网址：www.wfhmdm.com (潍2012)房预售证第00003740

